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A végsé (le)szamolds

Legyen gy a gyakorlaton, v pedig a vizsgdn nydjtott teljesitmény

szdzalékban kifejezve, és legyen sz = gy;— v

Ekkor a végso jegy:
. 1, ha gy < 40 vagy v < 40;
77\ L(sz—31)-0,09], ha gy > 40 és v > 40.

HF: Legaldbb mennyinek kell lennie sz-nek, hogy meglegyen a
kettes?



A vizsga

A vizsgan 60 pontot lehet szerezni az aldbbi bontdsban:

> |. rész: tiz eldontendd kérdés (igaz/hamis) — 20 pont,
> |l. rész: definicié/tétel kimonddsok + egy biz. — 40 pont.

> Az I. rész beugrd jellegii: ha kevesebb, mint 8 pont,
akkor a vizsga a |l. résztdl fliggetleniil sikertelen.

> A ll. résznél két lehetéség (11.A és 11.B) koziil lehet vélasztani.



rész

Tiz allitasrdl kell eldonteni, hogy igaz-e vagy sem; a valaszt nem
kell indokolni. Minden j6 vélaszért 2 pont, minden rossz vilaszért
—1 pont jar — t pont (t < 20).

HF: véletlenszer(i tippelés esetén mennyi a pontszam varhaté
értéke?

1.
2.
3.

22 .33 .5 elBall két négyzetszam Gsszegeként.

Z;, = {11,—31,1683,777}.

Tetszbleges a,m, k € Z, m > 2,Inko (a, m) = 1 esetén
k> om(a) = a#1 (modm).

Tetszbleges p primszdm és a, b € IN esetén

p=ab = plavagyp|b.




[1.A rész

» Ot definici¢, illetve tétel pontos kimonddsa (2-2 pont)
— d pont (d < 10), és

> egy tétel részletes bizonyitdsa — b pont (b < 3).

» A ll. rész dsszpontszdma d + d - b pont
(maximum 10 4 10 - 3 = 40 pont).

> Mindent kerek, értelmes magyar nyelvii mondatokban kell
megfogalmazni. Példaul:

VaecZVbeZ\{0} g reZ: a=bq+rés0<r<|b|.

» A bizonyitdsndl fel lehet haszndlni azokat a segédtételeket,
amelyeket eléaddson haszndltunk, de egyértelmiien hivatkozni
kell rajuk, és megindokolni, hogy miért és hogyan
alkalmazhatdak az adott helyzetben.



II.A rész (egy példa)

N

Biz.

Definialja a modulo m kongruenciarelaciét. (2 pont)
Definialja a redukalt maradékrendszer fogalmat. (2 pont)
Definialja az Euler-féle ¢ fiiggvényt. (2 pont)

Mondja ki a ¢ (n) kiszédmitdsardl szo6l6 tételt (n primtényezds
felbontasanak segitségével). (2 pont)

Mondja ki az Euler—Fermat-tételt. (2 pont)

Bizonyitsa be az Euler—Fermat-tételt. (3 pont)



[1.B rész

» Harom definicid, illetve tétel pontos kimonddasa (2-2 pont)
— d pont (d < 6), és
> egy tétel részletes bizonyitdsa — b pont (b < 6).

> A ll. rész 6sszpontszdma d + d - b pont
(maximum 6 4 6 - 6 = 42 pont).

Példa:
1. Definidlja a primitiv pitagoraszi szamharmas fogalmat.
(2 pont)
2. Mondja ki a primitiv pitagoraszi szamharmasokat leiré tételt.
(2 pont)
3. Mondja ki a nagy Fermat-tételt. (2 pont)
Biz. Bizonyitsa be a nagy Fermat-tételt az n = 4 esetben. (6 pont)



